

# 我省修订出台事业单位工作人员考核办法 完善考核内容 提高考核优秀档次比例

据《大众日报》消息 为全面准确评价事业单位工作人员德才表现和工作实绩,充分调动其积极性主动性创造性,近日,省委组织部、省人力资源和社会保障厅出台《山东省事业单位工作人员考核办法》,丰富完善考核内容,提高考核优秀档次的比例,优化考核结果运用,进一步增强事业单位人员考核制度的系统性、针对性、有效性。

今年1月,中央组织部、人力资源和社会保障部印发《事业单位工作人员考核规定》,对开展事业单位工作人员考核工作作出新部署、提出新要求。着力抓好贯彻落实工作,我省以国家规定为基础,对2017年出台的《山东省事业单位工作人员考核办法》(以下简称《办法》)进行了修订。

《办法》提出,对事业单位工作人员的考核,以岗位职责和所承担的工作任务为基本依据,全面考核德、能、勤、绩、廉,突出对德和绩的考核。“此次修订,一个重要变化是明确事业单位人员均应参加年度考核,不再有“不参加考核”的情形,有利于事业单位进一步做好人员管理,加强考核结果的规范、有序运用。”省人力资源和社会保障厅事业单位人事管理处处长邢军介绍。同时,《办法》按照国家要求提高了年度考核优秀档次比例,明确规定年度考核优秀档次人数,一般不超过本单位应参加年度考核的工作人员总人数的20%,比此前规定提高了5%。

为鼓励先进、鞭策落后,《办法》还提出,对获得集体记功以上奖励、取得重大工作创新或者作出突出贡献、单位绩效考核获得优秀档次的单位,工作人员年度考核优秀档次的比例可以适当提高,一般掌握在25%。优秀档次名额应当向一线岗位、艰苦岗位以及获得表彰奖励的人员倾斜;对单位绩效考核为不合格档次的,以及问题较多、被问责的

事业单位,主管机关(部门)或者同级事业单位人事综合管理部门应当降低其年度考核优秀档次比例,一般不超过15%。

《办法》对聘期考核、平时考核和专项考核等也作出规定,明确平时考核是对事业单位工作人员日常工作和一贯表现所进行的经常性考核,专项考核是对事业单位工作人员在完成重要专项工作、承担急难险重任务、应对和处置突发事件中的工作态度、担当精神、作用发挥、实际成效等情况所进行的针对性考核。平时考核、专项考核结果作为年度考核、聘期考核的重要参考。

在考核结果运用方面,《办法》明确,坚持考用结合,将考核结果与选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束、问责追责等结合起来,作为事业单位工作人员调整岗位、职务、职员等级、工资和评定职称、奖励,以及变更、续订、解除、终止聘用(任)合同等的依据。

事业单位工作人员年度考核被确定为合格以上档次的,增加一级薪级工资,按照有关规定发放绩效工资,本考核年度计算为现聘岗位(职员)等级的任职年限。其中,年度考核被确定为优秀档次的,在绩效工资分配时,同等条件下应当予以倾斜;在岗位晋升、职称评聘时,同等条件下应当予以优先考虑。年度考核被确定为基本合格档次的,责令作出书面检查,限期改进;不得增加薪级工资,相应核减绩效工资;本考核年度不计算为现聘岗位(职员)等级的任职年限,下一考核年度内不得晋升岗位(职员)等级;连续两年被确定为基本合格档次的,予以组织调整或者组织处理。年度考核结果为不确定档次的,不得增加薪级工资,相应核减绩效工资,本考核年度不计算为现聘岗位(职员)等级的任职年限;连续两年不确定档次的,视情况调整工作岗位。

## 山东省社会保险公共服务平台系统明日上线试运行

本报综合消息 5月26日,省人力资源和社会保障厅发布《山东省社会保险公共服务平台上线试运行公告》,为提升我省社会保险公共服务水平,山东省社会保险公共服务平台系统将于2023年5月29日上线试运行。

山东省社会保险公共服务平台(入口:省人社厅官网/服务大厅/系统快捷入口,网址http://hrss.shandong.gov.cn/sipsp/userly/home),基于全省统一用户体系、面向山东省参保人提供全省社保通查和跨市通办服务,主要服务功能包括社保查询、退休待遇信息查询、居民养老缴费信息查询、居民养老待遇发放信息查询、个人权益记录单查询打印、个人参保缴费证明查询打印、参保人员失业保险关系转移证明打印、待遇领取证明查询打印、待遇资格认证、养老金测算、我的社保卡、老年关怀专区、各市办事大厅等。

## 截至2022年底中国网络文学“出海”作品达16000余部

新华社杭州5月27日电 中国作家协会27日发布报告显示,截至2022年底,中国网络文学已累计向海外输出网文作品16000余部,海外用户超过1.5亿人。

27日,由中国作家协会、浙江省人民政府、杭州市人民政府共同主办的“2023中国国际网络文学周”在浙江杭州开幕。

开幕式上发布的《中国网络文学在亚洲地区传播发展报告》指出,亚洲是中国网络文学传播最广泛的地区,其中在东南亚传播效果最好,约占海外传播的40%。

根据报告,亚洲地区海外读者年龄多在35岁以下,“95后”群体是阅读主力军,占比超过一半。本科学历读者约占60%,女性读者约占60%。

中国网络文学在亚洲地区主要以实体书出版、翻译在线传播、IP转化传播、建立本土生态、投资海外市场五种方式进行传播。截至目前,在亚洲海外市场,中国网文实体书出版超6000部,翻译作品数量超9000部。

中国作协党组成员、书记处书记胡邦胜表示,网络文学要充分发挥传播优势,推动更多体现中国精神、中国价值的网络文学精品走出去。

据介绍,文学周期间将举办网络文学国际传播论坛、中华文化走出去座谈会、网络文学产业博览会、网络文学国际传播工作协调推进会等活动。

## 92万余个违规“自媒体”账号被处置

据新华社北京5月27日电 记者27日从中央网信办获悉,按照“清朗·从严整治‘自媒体’乱象”专项行动要求,3月10日以来,各级网信部门严肃查处各类违规“自媒体”账号;微博、腾讯、抖音、快手等重点平台积极履行信息内容管理主体责任,依法依规处置“自媒体”造谣传谣、假冒仿冒、违规营利等突出问题。截至5月22日,重点平台累计清理违规信息141.09万余条,处置违规账号92.76万余个,其中永久关闭账号6.66万余个。

据悉,专项行动从严打击发布传播谣言信息、有害信息和虚假信息的“自媒体”,严肃查处假冒仿冒官方机构、新闻媒体和特定人员的“自媒体”,全面整治蹭炒热点、博取流量和违规变现的“自媒体”,取得阶段性成效。

其中,严厉打击部分“自媒体”在“胡某宇事件”等热点事件中,借机造谣传谣、恶意炒作等违规行为。对谣言首发、多发的“自媒体”,依法依规予以关闭;对明知为谣言或虚假信息仍肆意传播,以及参与恶意炒作的“自媒体”,采取禁言、清理粉丝、暂停或取消营利权限等处置措施。

各级网信部门履行属地管理责任,积极统筹协调公安、市场监管等部门,重拳整治违法违规“自媒体”,依法约谈“自媒体”运营主体2089人次,移交公安机关进一步核查处置线索2268条,积极对外公开典型案例,持续净化网络生态。

下一步,中央网信办将继续把整治“自媒体”乱象作为工作重点,加强日常监管,保持严管态势,从严查处“自媒体”违法违规行为,依法处置问题突出、整改不力的网站平台。

